
13. 10. 2008

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
6.10.2008 - 12.10.2008
Proces schvalování zákonů by měl být přehlednější a pravidla pro parlamentní úpravy norem je třeba
zpřísnit. Počítá s tím návrh zákona, který připravila senátorka Soňa Paukrtová (za SOS). Normu
představila novinářům. Zároveň přiznala, že šance na její schválení není příliš velká. Předloha
omezuje moc sněmovny ve prospěch prezidenta a Senátu.

Vláda

7. října 2008

Topolánek: Nový akademický rok bude klíčový pro reformu univerzit
Akademický rok 2008/2009 bude podle premiéra Mirka Topolánka (ODS) přelomový pro české
vysoké školství. Předseda vlády věří, že v příštích měsících vyvrcholí diskuse o vysokoškolské
reformě a zákonodárnými sbory projde novela zákona o podpoře výzkumu, vývoje a inovací. Školy by
si měly navzájem více konkurovat, výhody musí získat ty, které dosahují úspěchů a o které je zájem,
řekl Topolánek v Brně při slavnostním zahájení akademického roku.

Liška připraví návrh odškodnění vyhozených studentů
Ministr školství Ondřej Liška (SZ) připraví do konce roku návrh nařízení vlády, kterým chce kabinet
odškodnit lidi vyhozené z vysokoškolských studií během komunistického režimu. Dnes se na tom
shodla vláda. O výši odškodnění a době, na kterou by se nařízení mělo vztahovat, budou ministři
teprve diskutovat. Dnes se pouze dohodli, že kvůli odškodnění nevznikne nový zákon.

Poslanecká sněmovna

8. října 2008

Rozpočtový výbor doporučil sněmovně podpořit návrh rozpočtu
Sněmovní rozpočtový výbor dnes doporučil Poslanecké sněmovně, aby v prvním čtení podpořila
návrh státního rozpočtu na příští rok v podobě, v jaké ho předložilo ministerstvo financí. Pro
usnesení hlasovalo deset koaličních poslanců, proti bylo osm opozičních hlasů. Opozici chyběl
například předseda výboru Bohuslav Sobotka (ČSSD) a poslanec KSČM Petr Braný. Opozice chtěla
návrh naopak zamítnout.

Senát

9. října 2008

Senátorka navrhuje zpřísnění pravidel pro schvalování zákonů
Proces schvalování zákonů by měl být přehlednější a pravidla pro parlamentní úpravy norem je třeba
zpřísnit. Počítá s tím návrh zákona, který připravila senátorka Soňa Paukrtová (za SOS). Normu dnes
představila novinářům. Zároveň přiznala, že šance na její schválení není příliš velká. Předloha



omezuje moc sněmovny ve prospěch prezidenta a Senátu.

Prezident

6. října 2008

Klaus jmenoval nové soudce
Prezident Václav Klaus dnes jmenoval na Pražském hradě 49 nových soudců a soudkyň. Poté, co noví
soudci složili přísahu, prezident spočetl, že za pět a půl roku ve funkci jmenoval celkem 538 soudců;
přijal přitom rezignaci jen 172 mužů a žen v talárech.

Klaus podepsal normu, která odkládá účinnost služebního zákona
Nová pravidla pro státní úředníky v příštím roce platit nezačnou. Počítá s tím předloha, kterou dnes
podepsal prezident Václav Klaus. ČTK o tom informoval jeho mluvčí Radim Ochvat. Předloha odkládá
účinnost služebního zákona o další tři roky, tedy až do roku 2012. Vláda chce do té doby připravit
nový zákon, který by obecně upravil postavení všech úředníků ve veřejné správě. Obě komory
parlamentu schválily odklad účinnosti služebního zákona letos v létě.

7. října 2008

Klaus podepsal zákon, který zavádí zelené karty
Prezident republiky Václav Klaus podepsal novelu zákona o zaměstnanosti, která umožní od ledna
vydávat zelené karty cizincům a zpřísní podmínky pro vyplácení podpor a dávek nezaměstnaným.
Sdělil to prezidentův mluvčí Radim Ochvat. Senát novelu schválil 18. září.

8. října 2008

Prodat ukradený kovový šrot bude podle nové předlohy složitější
Prezident Václav Klaus podepsal novelu zákona o odpadech, která má znemožnit prodej kradeného
šrotu ve sběrnách surovin. Zloději tak budou složitěji dostávat za uloupené kovy peníze. Prezident
potvrdil znění novely, na kterém se shodla sněmovna potom, co přehlasovala pozměňovací návrhy
Senátu. O rozhodnutí prezidenta informoval mluvčí Hradu Radim Ochvat.

Pozn.:

Okresní soudy ode dneška nabízejí novou službu infoJednání
6. října 2008 - Na okresních soudech v celé zemi ode dneška funguje nová služba eJustice s názvem
infoJednání. Lidé díky ní mohou přes internetové stránky ministerstva spravedlnosti zjistit informace
o tom, kdy a kde a kdy se koná konkrétní soudní jednání. Služba má zvýšit komfort účastníků
soudních řízení, usnadní i vyhledávání soudních jednání pro studenty práv či novináře, řekl dnes na
veletrhu Invex ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil. Do konce roku nabídnou službu infoJednání také
krajské a vrchní soudy.

Soudkyně se chtějí ve sporu justice vyloučit pro podjatost
7. října 2008 - Odvolací jednání ve sporu stínové ministryně ČSSD Marie Benešové a sedmi vysokých
představitelů justice v čele s nejvyšší státní zástupkyní Renatou Veseckou zatím nařízeno nebude.
Některé soudkyně, které dostaly kauzu na starost, se chtějí z rozhodování vyloučit pro podjatost. O
tom, zda je jejich žádost o vyloučení ze sporu důvodná, bude nyní rozhodovat Nejvyšší soud, řekl
mluvčí Vrchního soudu v Praze Jan Fořt.

Brožová: NS musí změnit své vnímání a řešit jen zásadní věci



8. října 2008 - Nejvyšší soud (NS) musí podle předsedkyně Ivy Brožové v budoucnu změnit své
vnímání v české justici a zachovat si exkluzivitu. Měl by vstupovat jen do zásadních, složitých,
rozporných a jinak výjimečných otázek. Současnou situaci, kdy NS zhusta dostává dovolání i v
malicherných případech, nevyřeší ani další navyšování počtu soudců. Brožová to dnes řekla na
konferenci k 15. výročí činnosti soudu.

Vrchní soud se bude kárným řízením s Kučerou zabývat příští měsíc
10. října 2008 - Kárný senát olomouckého vrchního soudu projedná příští měsíc kárnou žalobu na
místopředsedu Nejvyššího soudu (NS) Pavla Kučeru. Kárnou žalobu na něj podala jeho nadřízená,
šéfka NS Iva Brožová, a to na podnět ministerstva spravedlnosti. Důvodem jsou Kučerovy schůzky s
ostravskou žalobkyní Zlatuší Andělovou v kauze vicepremiéra Jiřího Čunka. O tom, zda Vrchní soud v
Olomouci může žalobu řešit, musel rozhodnout Nejvyšší soud. V červenci odmítl návrh ministra
spravedlnosti Jiřího Pospíšila (ODS) na přeložení řízení k Vrchnímu soudu v Praze.

Tripartita projednala novelu zákona o sociálních službách
10. října 2008 - Zástupci vlády, odborů a zaměstnavatelů dnes v Praze projednali novelu zákona o
sociálních službách. Zabývali se také možnými úpravami podmínek fungování agentur, které
zprostředkovávají lidem zaměstnání.

Hašek: ČR by od ledna mohla vést úřednická vláda
12. října 2008 - Českou republiku by podle představ sociální demokracie mohla od ledna vést
úřednická vláda. Stalo by se tak za předpokladu, že se jí podaří vyslovit kabinetu Mirka Topolánka
(ODS) ve sněmovně nedůvěru. V diskusním pořadu televize Prima to řekl předseda poslaneckého
klubu ČSSD Michal Hašek. "Myslím si, že by měla vzniknout vláda, která důstojně provede Českou
republiku evropským předsednictvím," dodal.

Zdroj: ČTK
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